
 

 

 

Exercice N°1 (5pts) 

Les deux questions  sont indépendantes 

     1/    Résoudre dans ℂ  ∶      Z²-4iZ + 7 = 0  et    Z -  2�̅�    =  1+ 9i 

    2/montrer par récurrence  que 

 

 ∀ 𝑛 ∈ ℕ∗  𝑜𝑛 𝑎 

Exercice N°1( 7pts) 

Le plan complexe est rapporte a un repère orthonormé (O ;  𝑢 ⃗⃗  ⃗ ;  𝑣 ⃗⃗⃗   ).  

on désigne par A ; B  et C les points d’affixes respectives  

 𝑍𝐴 = 1 + 𝑖√3   ;   𝑍𝐵 =  2𝑖   𝑒 𝑡  𝑍𝐶 = 
1

2
+  𝑖 

2 + √3

2
 

1/ a) donner la forme trigonométrique     𝑍𝐴   et  𝑍𝐵 

    b) vérifier que   A et B sont situes sur un cercle (C ) de centre O et de rayon 2 

2/    a) vérifier que C est le milieu de [AB] 

       b) construire  les points A ;  B  et  C sur l’annexe1 

3/ a) montrer que la demi-droite [OC) est la bissectrice de l’angle (𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ;  𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ) 

     b) donner  un argument de   
  𝑍𝐵  

𝑍𝐴
 

 4/  a) en déduire que 
5𝜋

12
 est un argument de 𝑍𝐶  et que 𝑍𝐶 = [√2 + √3    ;   

5𝜋

12
   ] 

      b) donner alors les valeurs exactes de cos (  
5𝜋

12
 ) et de sin (  

5𝜋

12
  )  

5/ soit M un point d’affixe Z. déterminer l’ensemble des points  M suivants  

 |𝑍 − 1 − 𝑖√3  |   =  |1 − 𝑖| 

 |𝑍 − 1 − 𝑖√3|   =   |𝑍 − 2𝑖| 
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Exercice N°2 (8pts) 

Soit la fonction f définie par  f(x) = 
   𝐱²−𝟓𝐱  +  𝟕  

𝐱 − 𝟐
   . On désigne par (𝐶𝑓 ) la courbe 

représentative de f dans un repère orthonormée (O ;  𝑖  ⃗ ; 𝑗  ). 

1/a) Déterminer les réels a ; b et c tel que  f(x)= a x +b +  
𝑐

𝑥  − 2
 

    b)  Montrer que f est dérivable sur  IR∖ {2}  et que  f ’(x)= 
   𝐱² − 𝟒𝐱  +  𝟑   

(𝐱 – 𝟐 )²
 

   c) Dresser le tableau des variations de f sur   IR∖ {2}   

2/ a) Montrer que la courbe de f admet deux asymptotes que l’on précisera  

     b) Montrer que le point A(2 ;-1 ) est un centre de symétrie  de la courbe  (𝐶𝑓 ) 

 3/ on a tracé la courbe de f sur [1 ;+∞[ ∖ {2} sur l’annexe 2 

 compléter le Traçage (𝐶𝑓 )  ainsi les deux asymptotes  

 4/ Utiliser la courbe de f pour discuter suivant les valeurs de m ; le nombre des 

solutions dans IR de l’équation  x²-(5+m)x+2m+7 = 0 

 5/ Soit g la fonction définie par :   g(x)  =  |𝑥 − 1| +
1

|𝑥−1 |−  1
− 2  . On désigne par 

(𝐶𝑔 ) la courbe représentative de g dans un repère orthonormée (O ;  𝑖  ⃗ ;  𝑗  ). 

a) Montrer que la droite :  x = 1 est un axe de symétrie de la courbe de g  

b) Expliquer comment se construit la courbe (𝐶𝑔 ) a partir de la courbe (𝐶𝑓 ) 

6/a)  Tracer (𝐶𝑔 ) dans le même repère avec (𝐶𝑓 ) (annexe2) 

    b) En déduire le tableau de variation de g  
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                                                                                                                                        Annexe 2 


